

2017.2.17

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历丁酉年正月廿一
第5190期
今日12版



“浙江新闻”客户端

“浙江法制报”微信

实施人类辅助生殖技术之争判出全国第一案 法院为失踪海员妻子胚胎移植开“绿灯”

本报记者 陈赛男 陈岚 通讯员 周洁 黄玲

丈夫陶铭(化名)遭遇海难去世已有9个多月了,农历二月初一本该是他的生日,妻子阿妙(化名)想要给他一份这个世界上绝无仅有的礼物:她决定过些天去医院,将他们爱情的结晶——一枚带着陶铭生命密码的冷冻胚胎解冻,并植入到自己体内,让丈夫的生命得以延续。

准备这份饱含爱意的礼物过程,很是不易。因为当她向医院提出手术申请时,这个特殊的案例让医院为难了。

经过医院伦理道德委员会一番激烈讨论,院方给出的答复是暂不支持胚胎移植。于是阿妙一纸诉状将医院告上法院。

近日,舟山市定海法院开庭审理此案。法院认为,生育权是人的基本权利,在道德、法律许可范围内应尽量保障。阿妙的胜诉,在国内尚属首例。

丈夫遭遇海难 妻子要求移植胚胎延续血脉

阿妙与陶铭相识于岱山县。

那个时候,年轻的陶铭是一名船员,长期“漂”在海面上;活泼的阿妙也是远离家乡,只身一人在舟山打拼。一次偶然的机会,两个年轻人见了面,并且迅速坠入爱河。

2013年,这对年轻人建立起了自己的小家庭。婚后的生活,对于这对年轻夫妻来说,虽然平淡但幸福满满。仅有的遗憾就是,结婚多年,却迟迟没有孩子。

2015年11月,为了让家里有香火继承,两人经过商议后,决定到医院实施“体外受精-胚胎移植”手术。按照医院的要求,在签署了一系列知情同意书后,夫妻俩成功获得5枚优质

胚胎。去年3月21日,由舟山市妇幼保健院生殖中心冷冻后保存胚胎。

在接下来的3个月时间里,陶铭依然在海上努力工作,阿妙则在家里安心调理身体,准备一起迎接新生命的到来。

可是,谁也没想到,一场海难打破了平静的日子。

2016年5月12日凌晨,浙岱渔11307号船在海区作业时,发生渔船沉没事故,包括陶铭在内共有17名船员下落不明。而此时,距离解冻胚胎和移植仅剩一个多月。

丈夫下落不明,自己又正值年轻,冷冻胚胎移植还继续吗?悲恸欲绝的阿妙还来不及与老公告别,又要面对新的抉择。

“我们在一起6年了,老公对我特别好,我一定要给他留下后代。”没有任何犹豫,阿妙就有了自己的决定:继续实施冷冻胚胎移植。

2016年7月,阿妙与公公婆婆商量后向舟山市妇幼保健院提出申请,要求实施胚胎移植手术。

可是,对于阿妙这样特殊的案例,医院犯难了。

(下转2版)

一人节省1分钟 一年30万人能省下多少时间

公安部这套出入境办证系统
在嘉兴试点成功将推广全国

本报记者 陈佳妮 通讯员 王静芳

本报讯 2月16日至17日,全国公安出入境管理信息系统推广部署现场会在浙江嘉兴召开。这标志着,由公安部出入境管理局研发的全国公安出入境管理信息系统(以下简称“全国信息系统”)浙江试点工作圆满结束,这项改革成果正式步入全国推广阶段。

作为深化公安改革的一项重头戏,公安部出入境管理局通过整合优化,搭建公安出入境管理信息系统的“国标”。嘉兴作为试点城市,随着参与研发的全国公安出入境管理信息系统的上线运行,办证效率得以大大提高。

“这个试点项目要求我们立足浙江、放眼全国,从‘实战、实用、实效’原则出发。”一位参与系统研发测试的民警说,比如电子档案功能的完善,刚开始系统对无纸化审批的电子档案模块功能不完善,他们通过多次测试,使系统电子档案模块从无到有、从弹窗模式到同一界面模式展示,不断优化提升。还有受理、审批界面的调整,系统自动审批功能的完善,流程环节弹性设置等,为全国信息系统注入浙江特色。

426个日夜夜里,全省近300名出入境业务和技术骨干开展了上百次的测试、演练和培训,升迁历史数据达10亿条。

全国信息系统上线后,便民实效“亲眼可见”。

“我报了团,下个月带爸妈去台湾旅游,过来办往来台湾通行证,顺便把护照和往来港澳通行证一起办了……”在嘉兴市公安局出入境管理局办证大厅,市民杨晓杰分别提交了自己和父母的3份申请。

窗口民警在系统界面上,一次完成了三人的护照、往来台湾通行证、往来港澳通行证等业务受理,并遵从杨晓杰的意愿,在“领证方式”一栏选择“同一个地址快递”。相比过去要进3个受理界面进行3笔业务办理,办证时间又缩短了1分钟。可别小看这1分钟,按一年办理出入境业务30余万人次的数量计算,仅此一项,节省下来的时间就不好说了。

全国信息系统上线试运行后,出入境证件办理速度和办理时限均缩短近30%,在浙江已经基本实现了受理不超过10分钟,办证不超过10天的目标。截至2016年12月31日,浙江通过全国信息系统办理的各类出入境证件已达243万余人次。



水清景美

姚峰 摄

2月16日上午,微风拂煦,吹动着河面泛起细细粼光,经过治理的舟山市定海区金塘岛内的河道处处呈现河宽、水清的美景。近年来,金塘岛强势推进“五水共治”,完成河道治理23.1公里,治理农村生活污水4410户,新建污水管网4.8公里,基本实现了水岸同治、水清景美的效果。

“假证教主”啥证都敢做 “穿山甲老板”啥肉都敢卖

同判11年

详见2版

“你的宝贝很值钱,快去鉴定一下”
你要是一激动信了,就等着不停交费吧

一大帮古玩藏家被“鉴宝公司”坑了300多万

详见3版